

Новости

№ 91 (16477) от 21.05.2008

До Китая на двух колесах

Через Атыраускую область проследовал велосипедный "Караван мира", направляющийся из Парижа в Пекин. В велопробеге участвуют 100 туристов из Франции и других государств Старого Света.

Организатором этого необычного пробега выступила Французская федерация туризма и спорта под личным патронажем главы государства Николя Саркози. Западноевропейскую команду составили в основном французы, остальные - граждане Великобритании, Швеции, Германии и стран Бенилюкса. Маршрут пролегает через 12 стран, большую часть которых - территорию восьми государств - туристы уже прошли. Один из самых протяженных отрезков маршрута пролегает по Казахстану. За 140 дней велотуристы должны преодолеть более 12 тысяч километров. Организаторы пробега уже подали заявку в Книгу рекордов Гиннеса, поскольку это самый протяженный веломаршрут, покоряемый самым большим числом участников.

Болат АБУОВ

Хакамада уходит

В понедельник стало известно, что российская оппозиция лишилась одной из видных и неординарных фигур - о своем уходе из политики объявила Ирина Хакамада, с именем которой неразрывно связана политическая история России последних 15 лет.

Свое решение госпожа Хакамада объяснила бесперспективностью дальнейшей борьбы в условиях разобщенности демократических сил и желанием посвятить себя творчеству. А также тем, что ее время закончилось, передает Lenta.ru. До того как прийти в большую российскую политику, дочь японского коммуниста Муцуо Хакамады пришла в большой российский бизнес. Время ее наибольшей политической активности и публичной известности пришлось на конец 1990-х - начало 2000 годов, а закат начался в 2004-м, после ухода Хакамады в оппозицию. В дальнейших планах Ирины Муцуовны - съемки фильма по своей книге, продолжение литературных занятий, чтение лекций, ведение мастер-класса на тему "Как быть свободным и успешным в большом городе", а также проведение независимых политических и экономических экспертиз.

Нуркен БЕГАЛИ

"Мухи" по-киевски

Перед предстоящими перевыборами (25 мая) мэра Киева Служба безопасности Украины (СБУ) зафиксировала 35 случаев подкупа избирателей.

По информации УНИАН, прокуратура Киева возбудила уголовное дело. Президент Украины Виктор Ющенко поручил СБУ и Генпрокуратуре обнародовать информацию об основных схемах подкупа избирателей и предупредить граждан об уголовной ответственности за продажу голосов на выборах. Мнение о том, что предстоящие перевыборы градоначальника украинской столицы станут примером "очередного произвола власти", ранее высказал лидер Партии регионов Виктор Янукович. Он выразил уверенность в том, что "эти выборы пройдут с нарушением Конституции Украины".

Морока в Марокко

Спецслужбы Марокко раскрыли террористическую сеть, члены которой планировали подрыв здания Европарламента и фешенебельного брюссельского отеля Sheraton.

Как сообщил центральный бельгийский телеканал RTBF, террористы намеревались провести серию терактов в Марокко и Бельгии. Всего в двух марокканских городах арестованы 11 человек, один из которых - марокканец, постоянно проживающий в Бельгии. Полиция считает, что эта группа поддерживала тесные связи с сетями, занимающимися вербовкой боевиков для отправки в Ирак и в лагеря подготовки "Аль-Каеды" в ряде ближневосточных государств, в частности, в Алжире. По информации ИТАР-ТАСС, в Бельгии проживает многочисленная марокканская община, насчитывающая десятки тысяч человек. Ее точную численность установить невозможно, поскольку многие иммигранты живут в королевстве нелегально.

Арман ЖАНОВ

Судный обмен

В казахстанской столице состоялось III совещание председателей Верховных судов, представлявших страны - участницы Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

- Кроме итогового соглашения, предусматривающего обмен правовой информацией между судами стран-участниц ШОС, мы подписали соглашение, в котором обозначили пункты по обмену нормативными постановлениями по вопросам применения законов в сфере миграции и защиты экологии, - сообщил по окончании встречи председатель Верховного суда РК Кайрат Мами. - Данное соглашение будет способствовать единому применению судебной практики по данным вопросам. Кроме того, на заседании обсуждалась необходимость подготовки проекта конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам. Предложение разработать этот документ внес генеральный секретарь ШОС Болат Нургалиев. Не исключено, что данный вопрос может быть включен в повестку IV совещания глав Верховных судов, которое пройдет через год в Бишкеке.

Павел ВОРОНИН *Астана*

Чувство локтя

Зарубежные информационные агентства передали сообщение о том, что испанец Альберто Контадор из команды "Астана" продолжит участие в "Джиро д'Италия", несмотря на перелом левого локтя, который он получил в субботу при падении на 8-м этапе в Тиволи.

Небольшой перелом без смещения отломков был обнаружен у победителя прошлогодней супермногодневки "Тур де Франс" и одного из основных фаворитов нынешнего итальянского супертура в понедельник, в день отдыха, в результате рентгеноскопического обследования - Вчера только разговаривал с Шеффером (спортивный директор "Астаны". - Авт.) - он мне ничего о травме Контадора не сказал, - прокомментировал это сообщение вице-президент Федерации велоспорта Николай Прокурин. Во вторник участники гонки соревновались в разделке на 39,4 км между Песаро

и Урбино. Перед вчерашним этапом в генеральной классификации лидировал итальянец Джованни Висконти из команды Quick Step. Шедший восьмым Контадор проигрывал ему 7 минут 56 секунд, немец Андреас Клоден (пятнадцатый) - 8.39.

Олег ХАЙКИН Алматы

Убойная сила

В Сарыагашском районе Южно-Казахстанской области, пострадавшем от нашествия саранчи, начался вынужденный забой скота.

Как сообщалось, в нынешнем году прожорливые насекомые, поразившие в области более 200 тысяч гектаров пастбищ, оставили без пропитания десятки тысяч голов крупно- и мелкорогатого скота. В связи с критической ситуацией решено, что часть живности будет направлена на откорм в соседние районы региона, другая пойдет на забой. 12 мая премьер-министр страны Карим Масимов дал задание организовать выкуп скота у населения по фиксированной стоимости, чтобы помочь крестьянам удержать цены на мясо. По информации сельскохозяйственного отдела акимата Сарыагашского района, на начало нынешней недели в районе забито 520 голов мелкорогатого скота. Всего же у населения четырех округов - Улытауского, Жамбылского, Базайского и Берликского, больше других пострадавших от нашествия саранчи, - имеется 8200 голов крупного, 211 тысяч мелкого рогатого скота и 3030 лошадей. В связи с бескормицей 40 процентов из них будет забито.

Ирина ГАЛУШКО Южно-Казахстанская область